

用心用情探索创新党建引领发展新模式

广东中行智慧党建平台注册用户破百万

2023年3月13日,随着某高职院校完成单位用户信息注册,广东中行“复兴壹号”智慧党建平台累计注册用户突破100万名,是系统内首个突破100万注册用户的一级分行。

作为党和国家建设的一项重要指导方针,建设数字中国不仅为党的二十大报告所重点提及,在“十四五”规划和2035年远景目标纲要的全文中也有80多次提到“数字中国”相关的关键词。

“复兴壹号”智慧党建平台是中国银行自主研发,秉承“让组织更有活力,让用户更有获得感”的使命,构建起了涵盖党、工、团三种业务场景的智慧平台。发展至今,“复兴壹号”功能上不断丰富,团青、工会板块陆续上线,一键催交、一键代缴、政治生日提醒等服务贴心又暖心,有效赋能企业党建工作。

近年来,广东中行紧抓数字化经济发展机遇以及党的二十大等重要时间节点,坚定不移践行党建与业务互融互促要求,持续推动中国银行智慧党建的最新科技成果“赋能社会、赋能客户、赋能基层”,与共建单位在同一面党旗下解决基层党建的痛点难点,取得了阶段性成果。

●赋能社会 推动党组织实现高效治理

“有了中行‘复兴壹号’这个平台,我们党员流动性大、离退休党员多,集中管理难的问题迎刃而解,今后我们下属机构收缴党费就轻松多了。”江门市辖属某直工委某党务工作负责人在采访时激动地说道。随着经济高质量发展的号角吹响,这对党建工作方式方法的创新也提出了更高的要求。一直以来,广东中行践行“融通世界 造福社会”的使命,利用“党费管理”“党员志愿服务”等特色功能,不断与共建单位分享着智慧党建的最新成果。广州市某区组织部在打造全域党建系统过程中遇到了难题,该组织部通过科技手段虽然丰富了三会一课、党员教育等功能,但未能突破费用交纳的技术开发。在得知该情况后,广东中行各层级人员多次上门,利用“复兴壹号”智慧党建平台,为该组织部提供了一套功能嵌入-费用交纳-资金清算的解决方案,得到了该区组织部上下的一致好评。

针对基层党建基础薄弱的问题,广东中行不断通过智慧平台赋能社会,为某县委组织部解决党费管理规范的问题、为某区委组织部在疫情期间开展党员志愿服务工作提供了有力工具、为某市委组织部提供党员双报到管理抓手,更好助力解决最后一公里的问题,在扩

大平台朋友圈的同时持续提升“复兴壹号”平台党建品牌的知名度和影响力。

●赋能客户 提升“党建+金融”融合力

用业务发展成效来检验党建工作成效,实现党建与业务双融双促,这是当下党建推动业务高质量发展的重要体现。在获得充分认可的同时,广东中行借助上线合作契机,用平台功能上线、客户回访、平台维护等契机,不同程度、不同维度维护活跃用户与睡眠用户。秉持着“平台工作发展到哪里,业务发展到哪里”的宗旨,该行利用好手机银行、快捷支付、“广东中银党工团服务包”等配套产品,叠加智慧党建平台的优势与专属金融产品,赋能客户单位,为客户单位提供“一站式”定制化服务,多方优化客户综合金融服务超级体验,逐步提升智慧平台融合力。

在罗定市罗平镇,广东中行驻镇帮扶工作队以智慧党建引领乡村振兴为契机,打造罗平镇特色鲜明、示范带动作用。农村党员通过“复兴壹号”开展党建学习、观看专题党课、了解村镇党建动态、进行科普教育学习等,主动赋能帮扶村,促进当地基层组织建设工作上台阶、上水平,为建设美丽乡村夯实基础。截至2023年3月中旬,包括罗平镇在内的180家镇街单位、基层自治组织共计13万用户使用

平台开展日常党建管理工作。

●赋能基层 以场景创新打造新“动力引擎”

随着平台团青、工会板块陆续上线,“零跑动报到”“线上组织生活”“电子化党费专属凭证”“云端竞赛”等功能进一步丰富了平台生态。在广东某大学团委,学生形式多样的“学党史,悟思想”纪录片评比活动,让“复兴头条”功能一度成为学生十大热门话题之首。

广东中行也第一时间将最新的建设成果带到外推的第一线,通过定期举办全辖推广员培训班、建立平台外推柔性组织、建立外推工作答疑群等形式,通过以“小样本”解决“大疑惑”,及时赋能基层一线,逐步构建起上下同心、左右协同的外推新格局。辖属梅州分行党务干事反馈说道:“通过每年的培训、答疑,我们能够及时了解双报到、在线组织生活会等功能,掌握智慧流量‘密码’,切实丰富了营销客户的手段。”

“星星之火,可以燎原”,广东中行表示,接下来将继续以“复兴壹号”智慧党建平台这一工具作为践行金融政治性和人民性的有力抓手,践行“体验友好、运营专业、管理安全、免费共享”建设目标,用心用情探索创新党建引领发展新模式,与广大客户单位一道共绘党建与业务互融互促同心圆。



截至2023年3月13日

不含深圳区域
广东省分行
推广注册用户突破

100万

数据安全

平台由中国银行自主研发,依托国有大型银行成熟完备的信息安全体系,通过公安部“信息安全等级保护三级”测评认证。

功能齐全

平台实现组织生活、党员教育、党建考核、党费管理、群团服务、线上会议、数字人民币交纳党费等功能,助力破解基层党建工作中的难点痛点。

仪式感强

党员交纳党费可获得专属数字党费凭证,在“政治生日”当月,还能收到党组织发送的祝福贺卡,用有温度的“仪式感”强化使命感,激发荣誉感。

体验友好

注重人性化设计和用户体验,各项功能操作简便、上手容易,一键对账、报表清晰,能有效提高党务工作效率。

开放融合

平台支持与第三方党建系统集成对接,也支持将党费收缴模块嵌入第三方党建系统、企业微信、微信公众号和小程序等。

无偿共享

平台功能无偿共享,运营成本和升级优化由中国银行承担。截至2023年2月底,全国已上线单位超1.3万家,服务用户约670万名。